

Editorial

Milí čtenáři, předkládáme vám nové číslo časopisu *Adnotatio iurisprudentiæ*, které je vydáváno za účelem pomoci a podpory při práci na církevních soudech a na kuriích. Kromě pravidelné promluvy papeže Františka k pracovníkům Římské rotu u příležitosti zahájení soudního roku 2019 jsme pro vás připravili překlad sentence *coram* Serrano ohledně neplatnosti manželství podle kanonického důvodu 1095, 2° CIC. Překlad sentence je zvláště užitečný pro praxi a jurisprudenci nižších soudů. Vedoucí úřadu pro správu majetku Státního sekretariátu státu Vatikán Mons. Alberto Perlasca pojednává ve svém článku o transparentnosti a diskrétnosti při správě církevního majetku. Toto téma je zvláště aktuální právě v době, kdy církev po restitucích začala spravovat větší objem majetku jak movitého, tak nemovitého. Zvláště pak je vhodné transparentnost, kterou vyžaduje přirozené i kanonické právo, promyslet a před Boží tváří prorozjímat, a to v konkrétních případech každé diecézní kurie. Miloš Kohútek ve svém obsáhlém článku shrnuje procesní postup při návratu klerika zpět do klerického stavu, a to v rámci diecézní fáze řízení. Jedná se o problematiku, která není příliš známa, jelikož je nová a předpisy jsou teprve ve vývojové fázi. Autor měl možnost prostudovat si jednotlivé kauzy a praxi na Kongregaci pro klérus. Následně na toto téma obhájil doktorát na Katolické univerzitě Jana Pavla II. v Lublinu. Závěrečný článek Terezy Antlové vznikl na základě potřeby prohloubit a objasnit téma způsobu jednání a omezení jednatelského oprávnění u církevních právnických osob. Je to záležitost především reality Českého státu ve vztahu k církvím a náboženským společnostem. Může však být inspirativní také pro slovenské čtenáře.

Omlouváme se za zpožděné vydání tohoto čísla. Důvodem je práce na předchozím vydání časopisu *Supplementum 5* a s ním spojeného Symposia kanonického práva. Chováme naději, že následující číslo vyjde v regulérním čase. Další aktuality, nové publikace a plánované akce můžete sledovat na našich internetových stránkách.

Mons. Karel Orlita
prezident AKP